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Opgave j020 - løsning



import javabook.*;

public  class  StakRegner

{


public  static  void  main  ( String args [ ] )


{



TalStak  

talStak  



= new TalStak (100);




CharStak  

operationStak  

= new CharStak (100);




int  



tal;



int  



wtal;



char 



operation;



String



soperation;



MainWindow  

mainWindow  
= new MainWindow ( );



InputBox 


inputBox  

= new InputBox (mainWindow);



mainWindow.show();



tal  =  inputBox.getInteger("Indtast Tal");



talStak.push ( tal );



soperation  =  inputBox.getString("Indtast Operation");



operation = soperation.charAt(0);



while ( operation != '=' )



{




tal  =  inputBox.getInteger("Indtast Tal");




switch (operation)




{





case '+':
operationStak.push ( operation );










break;





case '-':
operationStak.push ( operation );










break;





case '*':
wtal = talStak.pop ( );










tal = wtal * tal;










break;





case '/':
wtal = talStak.pop ( );










tal = wtal / tal;










break;




}




talStak.push ( tal );




soperation  =  inputBox.getString("Indtast Operation");




operation = soperation.charAt(0);



}



tal = 0;



while ( ! operationStak.isEmpty( ) )



{




wtal = talStak.pop ( );




operation = operationStak.pop ( );




switch (operation)




{





case '+':
tal = tal + wtal;










break;





case '-':
tal = tal - wtal;










break;




}



}



wtal = talStak.pop ( );



int resultat = tal + wtal;



System.out.println("resultat:"+resultat);


}

}

Den tilhørende CharStak:

Bemærk at denne løsning er ”ren” og ikke indeholder nogen test af, at precondition er overholdt – det antages at det er den.

class
CharStak

{


private  
char [ ] 
charTab;


private

int



top;


private

int



stakSize;

  //  Precondition:  0 < nyStakSize <1000
  //  Postcondition:  Der er oprettet er array til taltab med nyStakSize elementer.

  //  "top" har værdien -1, svarende til at stakken er tom. stakSize indeholder 

  //  antal elementer i taltab.


public   
CharStak

( int nyStakSize )


{



charTab =  new  char [ nyStakSize ];



top = -1;



stakSize = nyStakSize;


}

  //  Precondition:  ingen
  //  Postcontition:  Der returneres true hvis top < 0 og ellers returneres false

public  
boolean  
isEmpty  ( ) 


{



return ( top < 0 );


}

  //  Precondition:  ingen
  //  Postcontition:  Der returneres false hvis top < stakSize-1 og ellers 
  //  returneres true

public  
boolean  
isFull  ( ) 


{



return (  ! ( top < stakSize-1 ) );


}

  //  Precondition:  top < stakSize-1
  //  Postcontition:  top talt op med 1 og tal pladseret i taltab på index top 

public  
void  

push  ( char tegn )


{



++top;



charTab [ top ] = tegn;


}

  //  Precondition:  top >= 0
  //  Postcontition:  værdien fra taltab indexeret med top som gjalt ved 

  //  precondition returneres. top er reduceret med 1 

public  
char  

pop  (  )


{



char  tegn 
= charTab [ top ];



top--;



return ( tegn );


}

}
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